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Rózsaszínű képfc
Debrecen, január 3.

Halotti zsolozsmákká vált már ajkun­
kon a panasz, a siránkozás. Mint a biztos ha­
lál felé közeledők, fásultan mondtuk:

— Rosszabb már úgy sem jöhet, csak 
jobb.

A közgazdasági élet országutján terne- 
tetlen halottakként hevernek a fizetésképte­
lenségek, a csődök hullái. Ezek közt vitt az 
utunk és minden felől csak borongós felhők 
fenyegető viharok sötétsége húzódott a fe­
jünk fölé. Mintha a kérlelhetetlen sors min­
den haragját ki akarta volna önteni ellenünk. 
Es ha a fekete fátyol, amely előttünk az is­
meretlen fenyegető jövő leple, hátunk mö­
gött pedig gyásztakaró, meg is szakadt, nem 
derűs fény fakadt e nyitáson át, hanem még 
fenyegetőbb, tüzes villámlás jött pokoltiizére 
emlékeztető lángcsóvája: a háború réme, a 
tökéletes pusztulásé.

Es ez a rettenetes, ez a borzalmas kép 
most egy fuvalattra tűnt el, hogy helyet ad­
jon egy biztatóbb egy rózsaszínű bájos kép­
nek, amelyben a sors a jövőt megint élettel 
telinek festi le elénk.

Valami olyan érzés szádja meg az em­
bert, mintha egy fojtogató kéz szorítása alól 
szabadulna föl a torkunk és egyszerre hosz- 
szu, kinos fuldoklás után megint lélekzetet 
vehetnénk. Mintha a szorító kéz alól ismét 
fölemelhetnénk a földre szorított fejünket, 
megint körülnézhetünk s látjuk, hogy a vész

/sokat letarolt ugyan körülöttünk, de egy ki­
csike élet, ha még oly nyomorult is, maradt 
még körülöttünk.

Londonból szállt ki ma a hir, hogy 
könnyebbülés van a pénzpiacon, megindult 
megint a lüktető élet.

És ha valakinek van örülni valója ezen, 
úgy azok mi vagyunk. Hogy miért? Mert 
mindazok közt, akiket a nagy világon, de 
maradjunk csak itt Európában, a közgazda- 
sági deffektus legerősebben érintett mi vol­
tunk. Mi, akiket legjobban érdekelt a balkán 
háború, hiszen Európa szerint magunk is a 
Balkánon vagyunk, mi, akik most kezdődő 
közgazdasági életünk legnagyobb részét hi­
telre alapozzuk, melyek tökéit messze ide­
genből reméltük, mi, akik magunk sem va­
gyunk még tisztában azzal, hogy mit kell 
cselekednünk, hogy Európában legyünk, mi, 
akik a nagy közgazdasági harcok közepette 
sípoltunk, trombitáltunk s a munkásságot 
nem fokozott munkára, hanem romboló tün­
tetésekre biztatgatjuk, mi, akik kultúrát ha­
zudunk, de nem cselekedjük, mi, akik kez­
dők, zöldek, fiatalok voltunk mindenben s 
akik nem tudunk egyebet, mint egymás ha­
zafiasságában kételkedni.

Egy rövidke kis hir jelent csak még meg 
egy biztató reménysugár villant elő s már 
is a megkönnyebbülés sóhaja- csapott át 
rajtunk. Éreztük e sóhajtás életre keltő fris­
seségét az arcunkon s mintha e sóhajtásban 
millió lenyűgözött lélek hálaadó imáját érez­
tük volna szállani föl.

És nem bánjuk, ha azt mondják is reánk, 
hogy optimisták vagyunk, ha azt mondják, 
hogy a rémek helyett most egyszerre bájos 
tündérképeket látunk. Oly jól esik a ma meg­
jelent reménysugár, amely az első annyi 
gyilkos keserves hónap szenvedése után. 
Javulás van. És ezt végre és még a pesszi­
misták sem fogják letagadni. Javulás van a 
közgazdasági életben. És ennek örülnünk 
kell. örülnünk kell, mint a szaharai vándor­
nak, akit már a szomjúság a halál küszöbén 
gyötört, aki eleped egy csöpp vízért s aki 
előtt amikor már csak nyomorékká törve a 
szenvedéstől vánszorog, föltűnik az oázis, a 
várva várt, az imádsággal kért viz. Még 
nincs ott, még messze van az enyhülés, de 
már látja közeledni, már megérzi a tikadt le­
vegőben s kiszáradt ajkán érzi az első hiis 
vizescsöppet. Nem fölragyog-e a szeme, 
csonttá száradt torkán, nem fütyölve tör elő 
valami öröm, valami hálás üvöltés?

így vagyunk mi is. Még messze látjuk 
az oázist, még nem vagyunk a forrásnál, a 
víznél, de már látjuk, hogy közeledünk hoz­
zá. Ne törjön-e ki hát az öröm, a remény­
nek öröme belőlünk. Szemünk előtt e hirre 
mámoros képek jelennek meg rózsaszínű 
ködben, uj lüktető életet látunk, emelkedő uj 
házakat, kinyiló boltajtókat, kigömbölyödő 
arcokat, még szomorúan, a szenvedéstől el­
kényszeredett, de mégis mosolygós ajkakat.

Légy iidvöz első jó hir, mely rózsaszínű 
képeket hozol már-már halódásra hunyó 
szemeink elé. —o.—
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Kár ... Kár ...

Akkor még tudtam hinni.
Szép volt a világ . . .
Madárdaltól volt hangos az ág.
A lelkem örömökben fürdőit.
Élveztem létem nyarát- 
Sejtelmes estéken a vágy 
Hegedült édes melódiát.
És eljött a szomorú ősz.
Alig eszméltem: Már?
Hervadt virágok felett
Varjuk kerengnek . . . Kár . . Kár . . .

Rappoport Sam u.

Tizenkét krajcár
Már két napja nem evett. S most, ami­

kor nagynehezen, ásitozva dörzsölte ki a sze­
mét, ámulva szorongatott a zsebében egy 
pár pénzdarabot.

Igen, igen! Valami homályos sejtés resz­
ketett végig rajta. Tegnap, persze! Amikor 
ide ült az emeleti folyos. szögletébe. 1 izénkét 
krajcár!

Aztán mégegyszer végigtapogatta a há­
rom pénzdarabot és nedves fény csillogott a
szemében.

Tegnapelőtt evett utoljára. Összeszáradt 
kenyér, talán egy kis hagyma volt. ejh! ki 
tudja, ma aztán megint mit eszik.

Lassan, de megfoghatatlan jókedvvel lé­
pegetett le a lépcsőkön. Az egyik krajcár 
hirtelen kisiklott kezéből s a zseb mállóit bé­
lésébe csúszott. Nehezen tudta elökeriteni. — 
Egy kicsit boszankodva szorította ismét ke­
zébe. —

Reggel hat óra volt. Amolyan nedves, hi­
deg decemberi reggel, amikor az ember már- 
már havat vár és a végén csúnya esőféle lesz 
belőle. Most is nedves pára lebegett a leve­
gőben, nem is köd volt, hanem talán hal­
dokló ősz nehéz, könnyes, utolsó sóhajtása. 
Az üzleteket most kezdték nyitogatni.

Mit fog most venni? Megállóit egv hen­
tesbolt előtt. Valami füstölt hús volt kitéve, ki 
tudja, mióta lepte már ott a por. de neki oly 
jól esett nézni is. Egy régi homályos ösztön 
ébredt fel benne, az ember állatias htis-éh- 
sége. —

Aztán tovább ment. Nem. hiszen amit 
ezért a pénzért vesz, az még csak az éhségét 
sem csillapíthatja le.

Szinte öntelten mosolygott, amikor ez a 
gondolat járta át agyát; most már nem fog 
húst enni. Hanem kenyeret vesz. És megint 
jókedvvel lépegetett tovább, mint aki nagy, 
nehéz, de döntő és sikerthozó lépést tett.

A következő percben már egv péküzlet előtt 
állott. Az ajtó ablakán nedves cseppek folytak 
végig, milyen jó meleg lehet odabenn! És kí­
váncsian nézett az ablakon keresztül. Fiatal 
leány volt ott. mellette a megszokott udvarló. 
A szemük fiatalosan csillogott, valami nem­
törődés, valami szerelmes jókedv ömlött el 
rajtuk.

Nem ment he a boltba. Mint aki érzi, mi­
lyen kedvés köze van az élethez, támolyogva 
ment tovább, tovább. Már nem is látta a>z üz­
leteket, az éhségérzés egv zűrzavaros káoszt 
alkotott benne. Sokszor egy-egv villamos 
majdnem elgázolta.

Úgy érezte most magát, mint akkor, mi­
kor azt álmodta, hogy gazdag ember lett, de 
nem tudott a pénzéhez nyúlni. Érezte, hogy 
mennyire nem ura önmagának, akarni akart 
cs nem tudott.

Borzasztó, gondolta, éhen fogok pusz­
tulni. És megint görcsösen tapadt a keze a 
pénzéhez, amely neki mindene volt s amely 
minden akarást, elszánást kilopott belőle.

Fázott. Dideregve húzta magán össze a 
rongyos kabátot, amely már rég elvesztette 

1 színét. Felhajtotta a gallérját, legalább nem 
I fázott s mégis nem volt alul olvan rongyos, 
1 mint felül.

Valahogy minden érzés letomnult most 
í benne, még az éhség is. Hanem nagv-nagy ki-
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A politika^seményei
Közös minisztertanács. — Kombi­
nációk. — A kilépések. — A ki­

lépésekről.
Parlamenti ülések nélkül lévén a politika 1 

ma is kilépések kérdésével foglalkoztak a po­
litikusok és sajtó legtöbbet. A kilépések mel­
lett sok beszédre adott alkalmat a holnapi 
közös minisztertanács, amelyről természe­
tesen a melyről természetesen a legfurább 
beszélgetések keltek szárnyra.

A mai nap eseményeiről a következő tu­
dósítás számol be:

A miniszterelnök Becsben.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Lukács 

László miniszterelnök és Teleszky János 
pénzügyminiszter ma délután Bécsbe utaz­
tak, hogy részt vegyenek a holnap tartandó 
közös miniszteri értekezleten. Lukács 1. ászló 
miniszterelnök egyúttal kihallgatáson jele­
nik meg a király előtt, hogy jelentést tegyen 
Székely Ferenc igazságügyminiszter lemon­
dásáról és előterjesztést tegyen a távozó 
miniszter utódjáról is.

Találgatások.
Egyik fővárosi estilap irja: Székely Fe­

renc utódjára nézve eddigelé nem történt 
megállapodás. Vannak, akik Balogh Jenő á 
lamtitkár és Vavrik Béla nevét emlegetik, 
sokkal valószínűbb azonban, hogy a király 
egyelőre Lukács László miniszterelnököt 
bizza meg az igazságügyi tárca ügyeinek 
vezetésével. Lukács eszerint a miniszterel­
nöki belügyi, a király személye körüli és 
igazságügyi tárca tulajdonosa lesz.

Közös minisztertanács.
Bécsből táviratozzák: A holnap tartan­

dó közös miniszteri tanácskozás első sorban 
azokkal a rendkívüli hitelekkel fog foglal­
kozni, amelyeket a két kormány a közös 
hadvezetőség rendelkezésére bocsájtott s 
megállapítja, hogy lesz-e még szükség újabb 
hitelek folyósítására. Valószínű, hogy a 
tengerészeti kormány a külpolitikai helyzet 
re való tekintettel már most olyan javasla­
tot fog tenni, hogy a Monarch-tipusu hadiha­

jók még 1915 előtt Drcadnoughtokká épít­
tessenek át. Rendkívüli ülésszakra azon-1 
ban a delegációkat nem hívják össze.

A horvát ügyek.
Bécsből táviratozák: A horvát ügyek

elégiiletlenség feküdt a szivére s ez görcsö­
sen szorította össze a torkát.

Eszre sem vette, a Dunához ért ki. Aféle 
dacos gondolattal utasította vissza az öngyil­
kosságot. Leült a levezető lépcső legfelső fo­
kára és mereven nézte a folyót, mely pisz­
kosan kavarogva, ömlött tovább, tovább. — 
Bántotta a szemét a sok viz, egy kicsit be­
hunyta.^ Érezte. hogy el tudna aludni, de nem 
akart. És keze ismét zsebébe tévedt, elővette 
a pénzét, idegenül, szinte ellenségesen nézett 
rá, mintha csak kavicsok lennének, amelye­
ket pajkos gyerekek csempésztek a zsebébe

És ismét remegve szorította össze a ke 
zét. Magy, fekete körmei szinte belemélyed­
tek a húsába, még elfásultságában is érezte 
hogy fáj és szinte önkéntelenül nyitotta ki a 
kezét.

Mereven nézett maga elé. A pénzdarabok 
lassan gurultak le a lépcsőkön. Még megfog­
hatta volna őket, de úgy érezte magát, mint 
sokszor álmában, amikor egyetlen tagját sem 
tudja megmozgatni.

Nehéz zsibbadás, nehéz álom. de hogy 
fáj, hogy fáj ...

Valahogy mégis csak keresztül tűrte a 
felhőt a nap. Az első sugár épen akkor tűzött 
le a vízre, amikor az utolsó pénzdarab le- 
gurul-t,

is szóba fognak kerülni a holnapi tanácskozá­
sokon és e részben fontos döntések várha­
tók. Már a múltkoriban szó volt róla, hogy 
Cuvaj távozni fog és uj rendszer lép életbe 
Horvátországban. A magyar kormány fog- 
alkozott ezzel a két tervvel és egy javaslat 

is feküdt előtte az osztrák kormánynak az- 
al a kívánságával, hogy a magyar kormány 
egyen tekintettel azokra a kötelező Ígére­
tekre, amelyeket az osztrák kormány a dél- 
szlávoknak a Reichsratban tett. A magyar 

ormány nem hajlandó az osztrák kormány 
kívánságait a délszláv kérdésben támogatni 
és azt az álláspontot vallja, hogy a horvát 
kérdés Magyarország belső ügye s a horvát 
unionista pártnak a magyar kormánynya! 
még megállapodásra kell jutnia.

Nem lesz döntés.
Bécsből táviratozzák: A Neues Wiener 

Tagblatt irja, hogy a holnapi közös minisz­
teri tanácskozásnak csak fesztelen beszél­
getés színezete lesz, miután nem kerülnek 
tárgyalásra oly ügyek, amelyekben közvet­
len döntés volna szükséges. Különösen arról 
van szó, hogy meghallgassák a hadügymi­
niszternek és a tengerészeti parancsnoknak 
jelentését, amelynek alapján a két állam kö­
zött való elszámolása meg fog történni. Ez 
az elszámolás azokra a kiadásokra vonat­
kozik, amelyek a legutóbbi hetekben fölme­
rültek. Az uj hadügyminiszter a közös mi­
niszteri tanácskozás elé fogja terjeszteni el­
számolását s a két pénzügyminiszter jelen­
tést fog tenni a fedezetről. Minthogy azon­
ban a fölmerült kiadásokat egyelőre a kész­
pénzállományból fedezték, nem lehet szó 
végleges határozathozatalról, hanem csak 
elvi megállapodásról a végleges elszámolás 
módját illetőleg. Nem igaz az a hir, hogy a 
delegációkat rendkívüli ülésszakra fogiák 
összehívni, mert erre semmi szükség nin­
csen és ragaszkodnak ahhoz a tervhez, hogy 
a delegációk rendes ülésszakát az év elején 
és Bécsbe hívják össze. A külső helyzet mi 
att sem forog fönn határozathozatal szüksé­
ge. Beöthy László kereskedelemügyi mi­

niszter ki is jelentette, hogy a balkáni szer­
ződés kérdése most nem aktuális.

A volt miniszterelnök a kilépésekről.
Egy fővárosi estilap munkatársa meg­

kérdezte Khuen-Héderváry Károly gróf volt 
miniszterelnököt, hogy mi a véleménye a ki­
lépésekről, amire a volt miniszterelnök a kö­
vetkezőket mondta:

— Ezek előreláthatok voltak, de azt hi­
szem, hogy az emlegetetteken kiviil több ki­
lépés már aligha történik. A kilépések külön­
ben meggyőződésem szerint a javaslat sor­
sára nem fognak kihatni. A törvényjavaslat­
ra semmiesetre sem vetnek kedvezőtlen vi­
lágítást. Nem baj, hogy a reformmal szem 
ben nem nyilvánul meg általános megelége­
dés, sőt azt mondhatnám, hogy csak akkor 
.ó egy törvény, ha éppen senki sincs vele 
megelégedve és ez különösen áll az ilyen re­
formra.

Návay kilépése.
Návay Lajos a képviselőház volt elnöke, 

valamint Márkus József, Vió Antal dr. beje­
lentették a munkapárt elnökségének, hogy 
a párt kötelékéből kilépnek.

Felszabadultak az összes érzései. Fojtó 
fájdalom' szorította össze a torkát, úgy érez­
te, hogy meglopták, elvették tőle mindenét. 
A Duna, ez a nagy tolvaj! És elkeseredett, da 
cos fájdalommal gondolta, hogy most már 
azért sem öli meg magát.

Ez a dacos érzés egy pár másodpercig 
jól esett neki. De aztán megint csak azt érez­
te, hogy meglopták, hogy az utolsó falatot 
vették ki a szájából. Szeretett kuu . rditani, 
sőt úgy érezte, hogy ordite' is már, pedig 
csak az ajka vonaglott.

Roppanva szorult ökölbe a két ke ,e. A 
Duna, ez a nagy tolvaj, mindenét loyíai el, de 
vsszaadta az életkedvét.

Nagy fizetés volt az igaz, de fájdalmas, 
de irtózatos.

Mint amikor a halálraítélt rabnak egy 
tőrt dobnak oda.

És most már érezte, hogy tudna venni 
valamit és megint ott ült az éhség a tor­
kában.

Egy rekedt, artikulátlan hang, egy hör- 
í gés tört ki a melléből . . .

Hideg szél csapkodott végig a Dunán.
Mereven nézett a vízre és aztán a mel­

lére hanyatlott a feje,
Váczi István,

fl polgárság érdekében
Segítség azélelmiszerdpágaság ellen

Keserű panaszok hangzottak el sokáig a 
debreceni élelmiszer-drágaság ellen. A la­
kosság - méltán —- panaszkodott, mert 
olyan horribilis árak domináltak a debreceni 
piacon, hogy a tisztességesen való evés, a jól- 
iakás már a jómódhoz tartozott. Természe­
tes dolog, hogy ennek a rettenetes állapot­
nak súlyát az úgynevezett polgári középosz­
tály érezte és érzi a legerősebben, az a közép- 
osztály, amely jövedelmét nem emelheti, a 
folytonos áremelkedés terheit nem háríthat­
ja át másra, amely fogyasztói minőségében 
kész áldozata az élelmiszer-uzsorának.

A panaszok lassanként a lapok hasábjai­
ról is leszorultak, valami kedvetlen fásultság 
vett erőt mindenkin. A koplalásba, a nélkülö­
zésbe belenyomorodott emberek panasz-szava 
is elfogyott s a földi gondviselésünk még min­
dig nem talált eszközt és módot arra, hogy 
a város fogyasztó polgárságának tízezreit 
megvédelmezze néhány kútárral szemben.

Igaz, történtek kísérletek egyesek ré­
széről, hogy segítsenek a tűrhetetlen állapo­
tokon. Ismeretes a mi derék, fáradhatatlan 
főkapitányunknak, Rostás Istvánnak a kony­
hai vetemények beszerzésével s eliárusitásá- 
val, valamint a nemrég megnyílt Szent Anna- 
utcai huselárusitással tett kísérletei. Mindkét 
kísérlet sikerült. Kitűnő eiredmiénveket ért el. 
De végre is a főkapitány óriási munkájában 
egyedül áll s nehéz, felelősségteljes munkája 
közben még ez uj gondokat is viselni, küzde­
ni aligha tudja sokáig.

Most azután egy újabb segítőtársa akadt 
nehéz és nemes küzdelmében a főkapitány­
nak, a Munkásházópitő Közhasznú Részvény- 
társaság. Tegnap emlékeztünk meg arról, 
hogy a társaság 200000 korona államsegélyt 
kapott a kormánytól s igy a munkásházak 
építését még ez idén meg is kezdik. Érdek­
lődtünk a kivitel módja iránt s Szántó Győző 
igazgatótól, aki az egész mozgalmat annyi 
lelkesedéssel és önzetlen ügyszeretettel viszi, 
azt a fölvilágositást kaptuk, hogy a várostól 
bérelt 63 holdnyi területből csupán tiz holdat 
foglalnak el maguk az épületek, míg 53 hold 
arra a célra marad, hogy ott veteményes 
kerteket létesítsen a társaság. Egy-egy ház­
hoz, tekintettel arra, hogy az épületekén kiviil 
84800 négyszögöl terület marad rendelkezés­
re, minden ház 424 négyszögöl kertet kap, 
amely megművelésre és arra is elegendő, 
hogy abból a saját fogyasztáson kiviil piacra 
is termelhessen a munkáscsalád.

■ . •
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És itt látjuk ama nagy hordereiét az uj 
intézménynek, amely hatással lesz a meg­
élhetési viszonyokra s amely útmutató pél­
dát állít Debrecen város hatósága elé.

Tudvalevő az is, hogy Serényi Béla 
gróf földmi veléstígyi miniszter állami kerté­
szeti telepek létesítését tervezte nagyobb vá­
rosok közelében. Azt hisszük, jogosult volna 
a város kérése, ha egy ilyen kertészeti telep 
megnyerése érdekében tenne lépéseket s eset­
leg áldozatot is hozna. Mert a munkás csak 
úgy fogja kertjét igazán megkedvelni s sza­
bad idejét kertjében eltölteni, ha e szabad 
idejét, valamint a családja tagjainak közre­
működését a kerti foglalkozással valóban 
hasznothajtóan tudja értékesíteni, ehhez pe­
dig föltétlenül szükséges, hogy minden szárri- 
bajövő körülménynek, a kert terjedelmének, 
az öntözés lehetőségének, a föld minőségének, 
a munkás rendelkezésére álló szabad időnek, 
esetleg családtagjai szabad idejének teljes fi­
gyelembevételével szakszerű irányításban ré 
szesüljön arra nézve, hogy miként ért-kesit- 
heti kis bérletét valóban hasznothajtóan s 
mely termékekből fedezheti háztartása szük­
ségletét s amelyekből hasznot láthat. Ebben 
volna az állami kertészeti telep egyik legszebb 
hivatása.

Mindéhez azonban az szükséges, hogy 
város maga is segítségére siessen az ilyen tö­
rekvéseknek, mert ezek a törekvések az igazi 
kötelességei egy nagy városnak, amely ma 
büszkén, de még kissé előlegezetteii1 kéri 
kulturváros elmet.

tiik Nagy István községi jegyzőt is becsapta. 
Nagyban szélhámoskodott Kalmár-Klink 
Debrecenben, ahova a székesfehérvári rend­
őrség már megkeresést is küldött. Járt Sze­
geden és Szombathelyen is, ahova a rendőr­
ség szintén megkeresést küldött.

Érdekes különben, hogy a csalónak, aki 
most a fehérvári királyi ügyészségen vizs­
gálati fogságban ül, nem tudják még az igazi 
születési helyét sem. Ő maga azt állítja, 
hogy Pilisvörösváron született, ám ez — a 
mint kiderült — nem igaz.

A rendőrség azt hiszi, hogy a csalónak 
nem Klink, de nem is Kalmár az igazi neve, 
hanem a Klink-féle iratokat valahol lopta és 
már mint ilyen követte el a budapesti köpe- 
tiicki szédelgést is. A rendőrség valami hír­
hedt világszélhámost sejt benne, ezért eré­
lyesen nyomoz tovább.

Debreczen jövőjéért
Ä városi párt szervezkedése

Egy hírhedt szélhámos 
letartóztatása

Végigcsalta, az országot
Egy, a debreceni rendőrséget is érdeklő 

fogást csinált a székesfehérvári rendőrség 
Kalmár-Klink Sándor letartóztatásával. Ez 
a hírhedt szédelgő ugyanis hónapokkal ez­
előtt Debrecenben is járt, ahol többnyire a 
hivatalokat látogatta előszeretettel. A hir 
liedt szélhámos bünlajstromáról fővárosi tu­
dósitónk a következőket jelenti:

A székesfehérvári rendőrség naponkint 
kapja az ország minden részéből a följelen­
téseket, melyek a szélhámos újabb és újabb 
dolgairól szólnak.

A följelentők nagy része pap, meg 
finánc. Úgy látszik, a szélhámosnak ezek kö­
rében volt nagy szerencséje. Tegnap a bu- 
dapest—tabáni plébános tett följelentést 
Klink Sándor ellen. A szélhámos azzal, hogy 
ö „befolyásos“ ember és püspökök iskola­
társa, hatvan koronát csalt ki a paptól. 
Ugyancsak följelentette Székely Mihály ta 
tai pénzügyőri szemlész, akit mint vendég 
lös csapott be. Schulek Lajos pozsonyi pénz 
ügyi titkár hosszú Írásos följelentésében e 
mondja, hogy Kalmárt 1911. márciusában 
Studenka Zsigmond pénzügyi főnök protek 
ciójára fölvette dijnok iák a pozsonyvárme- 
gyei kataszteri hivatalhoz. Három hétig volt 
ott mindössze, mialatt hivatalnokíarsait, sőt 
a szegény hivatal-szol ákai is sorra becsap­
ta. Mikor azután Schulek az okmányainak 
beszerzését sürgette Kalmártól, ez arra való 
hivatkozással, hogy azok Frigyes főherceg­
nél, az ő „barátjánál“ vannak, eltávozott és 
többé vissza sem tért.

Fülöp József párkányi irattáros és kiadó 
Klink egész sereg szélhámosságát közölte 
följelentésében a fehérvári rendőrséggel. - 
Fülöp szerint Klink báró Rohonczi néven 
szerepelt Párkánynánán, ahol többeket, köz-

Még él a visszhangja annak a szózatnak 
amelyet Márk Endre és Jánosi Zoltán han 
goztattak nemrég: meg kell szervezni a vá­
rosi pártot erősnek, kiterjdetnek. tekintélyes­
nek, hogy alkothasson, hogy súlyával meg­
teremtse a lehetőségét a valóságos haladás­
nak, fejlődésnek, hogy erélyes ellenőrzője le­
gyen a végrehajtásnak s mindennek, ami a 
fejlődés során egy nagy város életében föl­
merül.

Ismeretes a program, ismeretes a cél, a 
mely e pártot annak idején összehozta, isme­
retesek azok az okok is, amelyek miatt fönn 
kell állania. Egységes, hatalmas pártra szük­
ség van. Szükség van arra, hogy olyan ha­
talmas erő álljon a köz szolgálatába, amely 
minden klikkrendszert, minden visszafelé ten­
dáló irányzatot letörhessen és amelv nagy 
erőt tudjon szolgálatába állítani minden nagy 
kérdésnek. Szükség van olyan pártra, amely 
pártpolitikai eszméktől, irányzatoktól távol 
tartja magát, csakis a város érdekeiért cse­
lekszik, csakis a város érdekeivel vezetteti 
magát. Szükség van olyan pártra, amelyek­
ben válogatás nélkül helyet talál és foglal 
minden pártáilásu ember, aki e város és ez­
zel a polgárság érdekeit szolgálni akarja és 
amely pártban helyet kell keresnie a tisztvi­
selőknek is. Ott kell nekik is lenniök és pedig 
a pártfegyelem katonai rendje alatt. Ott kell 
lenniök, mert e pártban, amely nemcsak a 
törvényhatósági bizottsági tagok kis közgyű­
lése, hanem az érdekelt polgárok gyülekeze­
te lenne. E gyülekezetben pedig megszólalna 
a kívül álló polgár is, akinek bőrére megy a 
játék mindig s a tisztviselők, akik ma az 
ügyeket legtöbbször az akták tömkelegéből 
ismerik csak, megismernék az életből azokat, 
közelebb jutnának a polgársághoz, amelynek 
érdekében nekik dolgozniok kell. Mig most 
akárhányszor látjuk még a közgyűlésen is. 
hogy a tisztviselők nem látnak kellő irányí­
tást egyik-másik ügyben és nem egyszer ál­
lanak oly ügy mellé, amelyben egyeseket, 
vagy csoportokat pártpolitikai irányzatok ve­
zetnek.

Ennek nem szabad megtörténni.
A város érdeke tehát, hogy a városi párt 

erős legyen, nagy és egységes, egyesítse ma­
gában a tisztviselők és a polgárság tömegét.

A városi párt —■ tudjuk meg van ma 
is, de azt is tudjuk és látjuk, hogy ama nagy 
céloknak megfelelni, ama kötelességeknek ele­
get tenni, amelyek előtte állanak, mai szer­
vezetében megfelelni nem tud. Márk Endre és 
Jánosi Zoltán szózatának tehát valósággá kell 
válnia minél előbb. Nagy. erős munkával hoz­
zá kell látni, hogy megalkossák az erős köz-

pontot egy lelkes, derék, közbecsült vezér­
karral, amely azután a szervezés munkáját 
vigye ki a polgárság közé. Bizonyosan meg 
fogják érteni a polgárság minden rétegében, 
hogy a szervezés célja nagy, közhasznú, szép 
és nemes és pártolni fogják azt a pártot, a 
mely nem ismer más célt, mint igazán naggyá 
tenni Debrecent. És bizonyára lavinaszerűen 
fog nőni a párt, és el fogja érni azt a terje­
delmet a polgárság körében, amelyre szük­
sége van, hogy erős legyen és tekintélyes.

Lehetetlennek tartjuk, hogy azt, ami szép 
ami jó, ami közérdekű, meg ne érezze a pol­
gárság, amelynek mint tömegnek, kitűnő ér­
zéke van. Föl kell kelteni ezt az érzéket és 
nem szabad megengedni, hogy egyéni vagy 
pártpolitikai frázisokkal egy percre is elal­
tassák azt, vagy elkábitsák.

Kétszeresen sürgős most ez a szervezke­
dés. Közelegnek a bizottságok megalakítása, 
a legközelebbi esztendőkben a városatya-vá­
lasztások. Ezeknek ideje már egy erős, akció­
képes pártot kell, hogy itt találjon. így pa­
rancsolja ezt Debrecen város jövője, amely­
nek ez időben egyenesen létérdeke az. hogy 
olyan többség irányítsa ügyeit, amelyről min­
denki tudja és amelyről bizonyos, hogy e 
közérdekért és csakis e közérdekért cse­
lekszik.

A kimondott szót mielőbb követnie kell 
tehát a cselekvésnek. Lelkes, szervező mun­
kásság mellett meg kell lennie az eredmény­
nek, amelynek sikeres volta Debrecen nyu­
godt, szebb jövője.

—o—

Véres utcai harc
Szilen szert magyar lártflzér

Lcmbergből táviratozzák: Przemyslben 
tegnap délután a nyílt utcán véres harc folyt 
le két katona és egy rendőr közöttt.

A feltűnést keltő esetről Przemysllből az 
alábbi részleteket jelentik:

Két katona mulatott egy ottani korcs­
mában. Amikor fizetésre került a sor, nem 
egyenlítették ki teljesen a számlájukat. Hiába 
volt a korcsmáros fenyegetődzése, fizetés 
nélkül távoztak. A korcsmáros erre rendőr­
ért szaladt és a rendőrt a katonák után küld­
te. A két pityókás hadfi nem hallgatott a 
rendőrre sem, sőt az egyik bajonettet rántva, 
rátámadt. A megtámadott rendőr kicsavarta 
a kezéből a fegyvert, s kardot rántva, vé­
delmi állásba helyezkedett. — Látva ezt. 
a másik katona rávetette magát a rendőrre, 
aki védekezés közben kardjával szivenszurta, 
úgy, hogy menten holtan rogyott össze.

A vér látásától kijózanodó másik katona 
a 11. landwehr gyalogezred közlegénye, esze­
veszett futásnak eredt, a rendőr azonban utol­
érte és az időközben nyert segítséggel beszál­
lította a katonai hatósághoz.

A leszúrt katona Makár János magyar 
fiú, vártüzér volt.

Megkezdődött az II nagy»

Bféromstáxhalffan oldalas képes
nagy címtárral ellátott naptárun­
kat bárki megkaphatja, aki la­
punkra előfizet- ü Telefonon la 
megrendelhetfl ; 3—39. nxám.

I fiMTftk! Csipkeáruházá-
h till Ivó ban Sasa. 4.
Tiszta selyam harisnya min­
den színben, párja 6 korona.
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EGY SZERB SZÍNÉSZ 
G0LG0THÄJA

Aki nem akarja 
éhenvesziteni családját

Ma délelőtt a csendőrségen szomorú csa­
pat keltette fel a részvétet és közfigyelmet. 
Egy borotvált arcú, jó megjelenésű, lakkcipős 
férfi és egy meglehetősen csinos asszony, az 
egyik karján csecsemővel, másikkal kisfiát 
fogva át. Versecről jöttek s mint érdeklődé­
sünkre megtudtuk, a férfi az ott vendégsze­
replő szerb színtársulat tagja volt. Itt érte a 
szerb katonai hatóság behívója, mely úgy 
látszik ismét fegyverbe szólít minden épkéz­
láb embert.

Neki is mennie kellett volna. Itt hagyni 
gyermekeit, feleségét, akik a tél küszöbén 
nemcsak családfen tartó, de minden pártfo­
gás és segély nélkül maradnak. Jól ismerte 
a szerbiai viszonyokat, ahol még béke idejé­
ben is nehéz az élet, a munkaalkalom. S az 
ország lakosai a háború hatása alatt annyira 
elszegényedtek, hogy a maguk létfentartása 
is gondot ád nekik.

— Én sem vagyok gyávább — mondta 
e sorok Írójának — akárkinél, ezen a földön. 
Szívesen meghalnék, ha úgy kívánná az alka­
lom. De a családomat éhenhalatni nem tu­
dom. Ezek az ártatlan gyermekek nem ma­
radhattak kenyér nélkül!

Valóban olyan bájos, életerős apróságok 
a kicsinyek, hogy az ember szive megesik 
rajtuk. Menten megindul a gyűjtés: Bardócz 
András rendőrbiztos kávét, kenyeret hozat, 
melyet mohó étvággyal fogyaszt el az elcsi­
gázott család.

— Versecről — folytatja a családapa — 
Pancsovára mentem és jelentkeztem a ha­
tárrendőrségen, ahol kijelentettem, hogy töb­
bé nem óhajtok visszatérni Szerbiába. Külön­
ben is az anyám lengyel származású s én a 
magam kulturérzékével hamar megéreztem, 
milyen oktalanság egy olyan kezdetleges ál­
lamnak, mint Szerbia, világhatalmi ábrándo­
kat szövögetni. Elhatároztam, hogy itt mara­
dok ebben a szép országban s mert hangom 
szép, muzsikális énekes vagyok, elölről kez­
dem az életet. Megtanulok magyarul.

Sztojánovics Bozsidár szemendriai szí­
nész igy lett uj honában hontalanná. A pan- 
csovai rendőrkapitány jelentést vett fel az 
esetről, azt a belügyminisztériumnak is je­
lentette, majd a kapott utasításhoz híven az 
ország belsejébe internálta a szerencsétlen 
családot. Pár nap előtt a debreceni rendőr­
séghez a következő távirat érkezett:

Rendőrkapitányság Debrecen.
Sztojánovics Bozsidár 24 éves szerb szí­

nészt családjával együtt kényszerutlevél- 
lel Debrecenbe utasítottam. Szíveskedjék 
nevezett érkezését hivatalommal közölni s 
egyben lehetőleg őt az ottani színtársulat­
nál elhelyezni.

Határrendőrkapitány.
Ma délelőtt 11 órakor érkezett meg a 

szerencsétlen szinész-család. Az ember gyön­
gén töri a magyar nyelvet. Igen szimpatikus 
megjelenésű, daliás alak, akiben sok ráter­
mettséggel párosult akaraterő nyilatkozik 
meg. Elba Rezső Veres-utcai szobafestő tol­
mácsolásával beszélünk vele.

— Én a legszerényebb igényeket táplá­
lom mondja előttünk. — Nem vagyok op­
timista. Éppen csak élni akarok a családom­
mal. Nem iszom, nem dohányzóin és sem­
miféle szenvedély rabja nem vagyok. Csak a 
pályámnak élek.

De nem tud magyarul?!
Kottista vagyok s igen jó nyelvérzé­

kem van. Amig magyarul megtanulok, szi- 
x esen szerződöm a karba is. Ott nyelvtudás 
nélkül is betölthetem hivatásomat. Olaszul se 
tudok, mégis énekeltem ilyen áriákat. Nem 
vall velem szégyent a színigazgató. Csak él­
ni akarok.

Ismét belépett valaki. Megint került egy' 
korona. Délutánra pedig szegény Bozsidár 
barátunk már hajlékról is gondoskodott csa­
ládjának. A Kossuth-szállóban bérelt egy 
szobát egy korona hatvan fillérért. — Úgy, 
hogy mire Mihályi rendőrbiztos, akinek fel­
ügyelete alatt állanak, beinvitálta a rendőri 
menházba, szerényen köszönte:

— Talán holnaptól. Mára ne bolygassuk 
meg nyugalmukat. — Talán már alszanak is?!

Helybenhagytuk. Ellenben uj akciót in­
dítottunk vacsora megszerzése miatt. Egyik 
kollegánk e célból Márkus Jenő, a „Központi 
szálló“ vendéglőséhez fordult, aki kész öröm 
mel állt rendelkezésünkre. Majd Harsányi 
Imre rendőrfogalmazó és Pávay rendőrinztos 
a család részére két koronát fára juttattak, 
hogy a kis család a magyar vendégszeretet 
melege mellett térjen pihenőre.

Este Mihályi rendőrbiztos Sztojánovics 
Bozsidárt a színházba vitte, ahol be fogják 
mutatni a színház vezetőségének, hol további 
sorsáról határoznak. Mi a magunk részéről 
csak annyit kívánunk itt leszögezni, hogy a 
debreceni színház kórusának erősödését igen 
szívesen vennénk, főleg, ha egy zeneileg kép­
zett taggal gyarapodnék. Mert ez a hontalan 
ember megbecsülendő ereje lehetne idővel a 
magyar színészetnek. Erre az előlegezett jó- 
vélcrnényre jogosít bennünket eddigi pálya­
futása.

Előtanulmányait Zágrábban végezte, az 
ottani zenedében. Innen kikerülve pedig azon­
nal a belgrádi Nemzeti Színház fináléjánál, a 
szerűjevói szerb színtársulatnál kapott állást, 
mint baritonénekes. Ott elsőrangú operapár­
ti kát énekelt és játszott le. így Bajazzo, Pa­
rasztbecsület, Aida vannak repertoárjában, — 
de Dollárkirálynő, Erdészleány, Luxemburg 
grófja és más operettekben is vezetőszerepe- 
ket játszott. Ami rhár szép kvalitásokra vall. 
Aki ismeri, mennyi nemes hanganyaga van 
ennek az országnak.

— Most hazafelé igyekeztünk Belgrád­
iul, — mondja el utjának történetét Bozsidár 
barátunk, - amikor beállott a mozgósítás. — 
Szerbiában akár éhen halhattunk volna. Te­
hát a határmenti szerb városokat kerestük 
fel. így jutottunk Vcrsccrc is. Ahonnan most 
Debrecenbe internáltak bennünket. Én máris 
meggyőződtem a magyarok kulturérzékéről, 
nemes lovagiasságukról. Boldognak érezném 
magamat, ha valamikor elmondhatnám:

— Debrecenben lettem színész és ma­
gyar hazafi!

— És mi lett a színtársulattal? — kér­
dezzük.

— Azt hiszem, szétziillik. A legtehetsé­
gesebbek itt maradnak, magyarokká lesznek. 
A többiek visszamennék Belgrádira . . . kol­
dulni.

— Mióta van az országban?
— Két hónapja.

És már is töri úgy a magyar szót, mint 
sok közöshadseregbeli ezredes, aki évtizedek 
óta van egy-egy magyar garnizonban. — 
Megérdemli, hogy ne hagyjuk elveszni! . . .

Gyulai Zsiga.

Dbaltán bonyodalom
a Prühászbe-öyy végjeMe
A balkáni bonyodalom legutóbbi ese­

ményeiről a következő táviratok számol­
nak be:

A BÉKEKÖVETEK.
London, január 3.

A Balkán-szövetség képviselői ma a bé­
ketárgyalás előtt tanácskozásra jöttek ösz- 
sze, miután az egyes delegációk tegnap kü- 
lön-kiilön tanácskoztak. A Balkán-államok 
delegátusai Danev tegnapi nyilatkozatával 
összhangban megállapodtak, hogy ha a tö­
rökök vonakodnak Drinápoly kérdésében 
engedni, akkor otthagyják a mai béketár­
gyalást.

A REUNIÓ.
London, január 3.

A nagykövetek reuniója ma újra ösz- 
szeiil, de lehetséges, hogy azonnal elnapolja 
magát vagy pedig mindenesetre egészen 
más dolgokkal fog foglalkozni, mint Albá­
niával, minthogy Ausztria-Magyarország és 
Oroszország közt közvetetten tárgyalás fo­
lyik, amelynek eredménye a nagyköveti 
reunió viselkedésére döntő befolyású lesz.

A MEGFENYEGETETT BOLGÁROK,
Konstantinápoly, január 3.

Egy török estilap jelenti, hogy Sukri 
pasa, Drinápoly parancsnoka, a város élel­
mezésének kérdését oly módon akarja meg­
oldani, hogy tüzérségi támadással fenyegeti 
azokat a vonatokat,- amelyek a drinápolyi 
vasútállomáson át szállítanak élelmiszert a 
Csataldzsa előtt álló bolgár csapatoknak, ha 
a bolgárok nem adják át nekik az élelmisze­
rek egy részét. A bolgárok állítólag enged­
tek a parancsnok követelésének.

A PROHÁSZKA-ÜGY BEFEJEZÉSE.
Becs, január 3.

Azokat a híradásokat, hogy a szerb kor­
mány vonakodik az Ausztria-Magyarország 
által a konzuli afférokra vonatkozó elégtételt 
megadni, illetékes helyen valótlannak tart­
ják. A szerb kabinet már elvileg hozzájárult 
az elégtétel megadásához és a bécsi mérvadó 
körökben nem kételkednek, hogy a legköze­
lebbi időben be is váltja ígéretét. Ez azon a 
napon fog megtörténni, amikor az osztrák­
magyar konzulok hivatalos teendőiket Priz- 
rendben és Mitrovicában megint megkezdik.

A SZERBEK VÁMOT SZEDNEK.
Athén, január 3.

A szalonikii kereskedelmi kamara teg­
nap ülést tartott, amelyen felkérte az európai 
kereskedelmi kamarákat: hassanak közre, 
hogy kormányaik lépéseket tegyenek annak 
érdekében, hogy a szerbek vonják vissza azt 
az intézkedést, amely szerint a már Szaloni- 
kiben elvámolt árukra a maximális tarifát 
vetik ki. A kereskedelmi kamara rámutat 
arra, hogy Szerbiának ez az intézkedése a 
szalonikii és az európai kereskedelmi cégek 
forgalmát tönkretenné.
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Éjjeli

LEGÚJABB
telelontudósitás

Köln, január 3.
PopoviQS szerb tábornok Durazzo pa­

rancsnoka ina táviratot küldött a Kölnische 
Zeitungnak, hogy Durazzo kiürítéséről szó 
sem leheit, mert egyetlen szerb katona sincs 
aki beleegyeznék, hogy Durazzot elhagyja.

London, január 3.
A nagyköveti reuniont este hat órakor 

nyitották még. A törökök uj utasításokat kap­
tak. Minden most már Drinápoly átadásának 
kérdése körül forog. Diplomáciai körökben 
nem tartják valószínűnek, hogy a törökök 
inár ma átengedik Driuápolyt.

Belgrad, január 3.
Az orosz politika ellen nagy az elkese­

redés. A szerb lapok azt Írják, hogy az 
Orosz politika hü maradt hagyományaihoz. 
Péterváron sok szép szó esett, de azokat 
tett nem követte s Szerbiát cserben hagyta.

London, január 3.
Daneff a szobranje elnöke ma egy új­

ságíró előtt kijelentette, hogy Drinápoly nél­
kül Törökország nem számíthat békére.

Frankfurt, január 3.
A török kormány megcáfolta azt a hirt, 

hogy megegyezés jött létre Törökország és 
Bulgária közt.

rendű erői vesznek részt. Este rendes hely­
árakkal kisbérletben, az „Erős láncok“ szín­
játék.

Kedves Augusztln. A Népopera nagysi­
kerű operettjére készül most az operett sze­
mélyzet. A próbák már annyira előre halad­
tak, hogy hétfőn már megkezdődhetnek a 
színpadi próbák. A főszerepeket Zilahyné S. 
Vilma, Borbély Lili, Falussy István, L. Far­
kas Pál, Szabó Gyula, Kassay Károly, Kor­
mos Ferenc stb. játszák.

Vlzkereszt napján. Hétfőn két előadás 
lesz, délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal 
a „Sárga liliom“ kerül szinre. Biró Lajos 
nagyhatású színmüve. A darabban a drámai 
személyzet első rendű tagjai vesznek részt. 
Este rendes helyárakkal A) bérletben, „A 
vén bakkancsos és fia a huszár“ népszínmű 
dalokkal és tánccal kerül szinre.

francia imitált faerezésig. A tanfolyamon sem 
tan sem beiratási dijat nem kell fizetni, azon­
ban a szükséges szerszámokat a hallgatók 
maguk szerzik be maguknak. A tanfolyamot 
festők, mázolók, asztalosok, kocsi gyártók 
látogathatják és eredményes látogatás után 
megfelelő bizonyítványt nyernek. Tekintet­
tel, hogy csak korlátolt számban vehetők 
fel hallgató — beiratkozás céljából a szakis­
kola igazgatóságánál mielőbb ajánlatos az 
érdekelteknek jelentkezni.

APOLLO mozgósiinház
Piac- és Mikló s-utca sarok.

Igazgató : DEÉS1 ALFRÉD.
Fol^touoa bemenet! Telefon 76«.
Ma szombaton délután 3 és fél 5 órakor gyermek­

előadás fél helyárakkal.

A FAJANKÓ. Gyermekmese 
3 felvonásban.

És a remek gyermekműsor.

!! Este 6 órától U

A SMARAGD NYAKÉK
Kinő dráma 2 felvonásban.
És a kitűnő kisérő műsor.

Legközelebb

Színház
HETI MŰSOR:

SZOMBAT: Erős láncok, vígjáték. Újdonság. 
(Q bérlet.)

VASÁRNAP: Délután Trenck báró. operett.
(Mérsékelt helyárakkal.)

VASÁRNAP: Este Erős láncok, vígjáték. — 
(Kisbérlet.)

csikós.
Népdráma.

Vigyázz a nőre.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kormos Ferenc. Az „Éva“ Dagobertjé- 
bcn mutatkozott be a Máté helyébe szerződ­
tetett uj komikus, Kormos Ferenc. Szeren­
csésebb cserét igazán nem csinálhattunk 
Máthéért. Mindenek helyébe a finom, ele­
gáns ízléses szinészembert kaptunk, aki 
ezek mellett énekelni is tud. ö az igazi éne­
kes naturburs. Nem utazik a karzatra, nem 
az arcfintorgatásaihoz van a művészete, ha­
nem diszkrét és, megint csak azt mondom: 
Ízléses. Amint

Művészet
A SZOMBATI ROSENTHAL

HANGVERSENY.
A Zenekedvelők Körének egyik legíé- 

i nyesebb hangversenye fog ma este lezajlani 
1 a" Bika dísztermében. Rosenthal Mór cs. és 
i kir. kamaramüvész, a jelenkor egyik legna- 
■ gyobb zongoraművésze fog fellépni. Oly zenei 
I esemény ez, melyhez fogható vidéken még 
I egyáltalában nem volt. Mutatja ezt az is, 
hogy a szomszédos vármegyék zenekedvelő 
közönsége nagy számban foglalt jegyeket az 
esetélyre, melyre a jelekből Ítélve, zsúfolásig 
fog a Bika terme megtelni.

Az illusztris vendég-művész a következő 
élvezetes és gyönyörködtető műsort állította 

, össze:
i Előadásra kerül Beethovennek a nagy- 
1 szabású Sonata appasionate. Chopintől a 

H moll sonata, egy nocturne, egy mazurka, 
valcer és a Chant Polonais, Schuber ttőlegya színháznál hallottam, egy 

próba után játszott Kormos. Mégis látszott foment musical" és végül Rosenthal két 
egy kicsit, hogy nem teljes a harmónia, de a ^j„es kompozíciója, a „Papillone“ és a Hú­
sok jó tulajdonsága mellett nem szabad ezt moreszk Strauss János témái felett. — A mű­
hibának felróni, mert hiszen egy idegen mi­
liőbe becseppent színész, aki talán a partne­
rét kivéve, csak idegen hangokat ball, nem 
illeszkedhet be rögtön közéjük. Sok jót vá­
runk még ettől a külső megjelenésére is na­
gyon szimpatikus fiatal színésztől. Az elő­
adás egyébként rendesen ment, csak Kassai 
Károly helyett ugrott be Császár Ernő a 
siker legelmosódottabb külső jele nélkül.

Lais.

vész használatára a Bösendorfer-gyár Bécs 
bői egy kiváló hangverseny-zongorát küldött, 
mely tegnap már meg is érkezett.

A még meglévő napi jegyek Hegedűs és 
Sándornál kaphatók, valamint este a pénz­
tárnál.

Közoktatás
Faerezésl tanfolyam. A debreceni ni. 

ami fémipari szakiskolán folyó bő kö-

Az erős láncok. Holnap szombaton lesz 
a bemutatója Salten Félix világhírű sziti- 
latékának, mely Heltai Jenő nagy nevű írónk
(ordított le kitünően. Az előadás iránt ál kir. «umm ~ — ....
(alános érdeklődés mutatkozik. Itt kívánjuk zepén nyílik meg a már múlt évben oly si- 
jelezni, hogy Kemény Lajos szerepét — ki körrel tartott „Faerező tanfolyam“ a tanfo­
gyengéikedik — Lajthay Károly ma vette jyam vezetője Visolyi László ur ismert nevű 
at. Az előadást Császár Ernő rendezi. mester ki e téren már a megelőzőleg tartott 

, Vasárnapi előadások. Vasárnap két elő- tanfolyamon igen szép eredményeket ért el. 
adás lesz. Délután 3 órakor mérsékelt hely- E tanfolyam 3 4 hétig tart és felöleli a fa­
arakkal János vitéz nagy daljáték kerül szín- erezés gyakorlatának minden agat, a terűié­
re, amelyben az operett személyzet első- szetes tölgyfa erezés tői a leg moderne )b

HÍREK
— Uj báró. A hivatalos lap mai száma 

közli, hogy a király Papp Oéza országgyű­
lési képviselőnek és törvényes utódainak a 
magyar bárói méltóságot adományozta.

— Görgey Arthur állapota. Fővárosi1 tu­
dósítónk jelenti: Görgey Arthurnak, a nagy- 
beteg tábornoknak állapotában tegnap óta 
nem állott be lényeges változás. A beteg az 
éjszakát nyugtalanul töltötte és állapota 
olyan súlyos, hogy állandó aggodalomra ad 
okot. Kezelőorvosai minden délben btüetint 
adnak ki állapotáról.

— A József kir. herceg-szanatórium. A 
József kir. herceg-szanatórium ügyében az 
egyesület a város által fölajánlott szerző­
dést elfogadta, pótlásul azonban a szanató­
riumhoz vezető útra vonatkozólag uj ut fel­
vételét kívánja. Az ügyet pótlás végett át­
adják a város tiszti főügyészének és á ta­
nács fölhívja a mérnöki hivatalt, hogy az út­
ra vonatkozó tervet és költségvetést csi­
nálja meg, mert valószínű, hogy a megnyi­
tásra az egyesület védnöknője Auguszta fő­
hercegnő is lejön.

— Kossuth Ferenc betegsége. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Kossuth Ferenc betegsé­
gében állandó a javulás. Az elmúlt éjszakai 
a beteg nagyon jól töltötte; állandóan aludt 
és fájdalmakról reggel sem panaszkodott. A 
beteg mindezek dacára még nem fogadhat 
látogatókat.

— Zilahy Gyula és hitelezői. Zilahy 
Gyula hitelezői ma délután 4 órakor bizal­
mas ülést tartottak, melyen elhatározták, 
hogy a színigazgatónak moratóriumot ad­
nak olyformán, hogy szerződése lejártáig az 
igazgatásban névlegesen Zilahy Gyula ma­
radjon az igazgató. Valóságban azonban a 
színház anyagi ügyeit maguk kezelik, e cél­
ból pénztárnokot és ellenőrt adnak a szín­
házhoz, mig művezető igazgatóul Békés 
Gyulát ajánlják a városi tanácsnak és szin- 
ügyi bizottságnak, akit 600 korona havi fi­
zetéssel akceptálnak. Zilahy Gyula és neje 
részére havi 1000 koronát ajánlanak arra az 
időre, amig a színház az ő nevén vezettetik 
tovább — fizetésül. Minthogy az ülés rész­
letei nem ismeretesek, ahhoz a magunk ré­
széről megjegyzéseket ez időszerint nem 
tehetünk, csak akkor, ha a feltételek nyilvá­
nosan pertraktálva lesznek.

— Halálos vadászat. Szepesváraljáról 
jelentik: A napokban egy kisebb társaság 
ment ki vadászatra a hidegpataki völgybe. 
A társaság soraiban volt Zelényi lőzsef 
felsőszalóki fiatal tanító, aki útközben elma­
radt a társaságtól. Később keresésére indul­
tak és átlőtt fejjel találták meg egy tuskó 
mellett. Valószínű, hogy megbotlott, a fegy­
vere eközben elsült és a golyó a fejébe fú­
ródott. Mire a szerencsétlent bevitték a va­
rosba meghalt.

— Megismétlődő merényletek lőporos 
tornyok ellen. Sopronból jelentik: Miután 
Szilveszter-éjszakán a soproni lőportorony 
elleni merényletek megismétlődtek, Reb- 
raclia tábornok tegnap magához kérette a 
város főkapitányát és a főszolgabírót és kö­
zölte velük, hogy a lőportorony őrei felha­
talmazást nyertek arra, hogy az első ered­
ménytelen felszólítás után azonnal lőj jenek.
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— Uj bosnyák katonaság. Bécsből táv- 
iratozzák: A hadvezetőség elhatározta, hogy 
három bosnyák lovas századot állítanak föl 
Boszniában és pedig a következő helyeken: 
Bjeiinában, Mosztárban és Szerajevóban.

— Polgármester és képviselő. Szeged­
ről írják: Városszerte dr. Lázár György pol­
gármesternek azt a harcias hangú beszédét 
tárgyalják, amelyet az újévkor nála tisztelgő 
tisztviselőkar előtt mondott. A polgármester 
ellen ugyanis, aki eddig az egész város osz­
tatlan támogatásával dicskedhetett. az utol­
só hónapokban valóságos párt alakult ki, a 
melynek szellemi vezére báró Gerliczy Fe­
renc, Szeged képviselője. Ez a frakció azzal 
vádolta meg a polgármestert, hogy az ipar 
érdekei ellen dolgozik, mert mindezideig 
megakadályozta egy közgyűlési határozat 
megerősitését, melylyel a város a megala­
kult Pálffy-féle vasgyár r.-t.-nak 15 hold 
földterületet engedett át. Ugyanez a frakció 
azzal az indokolással sürgette a kormány­
nál a főispán kinevezését, hogy a Lázár-re­
zsim megbénítja a város fejlődését. Lázár a 
vádakra újévi beszédében választót. Az az 
óhaj, — mondotta — hogy Szeged főispánt 
kapjon, mindig akkor jelentkezik, mikor ő a 
magánigények ellenében, melyek a közérdek 
leple alatt lépnek fel, a közvagyont védel­
mezi. Gerliczy címére külön azt mondta a 
polgármester, hogy noha képviselője a vá­
rosnak, ügyeiről mitsem tud, azok intézésé­
ben mint segítőtárs sem vesz részt. A harc 
rugói között van, — mint mondják — hogy. 
Lázár megakadályozta Gerliczy fiának főis­
pánná való kinevezését. Érdekes, hogy az 
újévi beszéd egész csomó nagyjelentőségű 
intézménynek állami támogatás mellett való 
létesítését Ígéri. Köztük: a kenderakadémiát, 
az uj választási törvénynyel kapcsolatosan 
Szeged-megyét, statisztikai hivatalt, posta- 
igazgatóságot és a városi kórház építésének 
megkezdését. I

— Verekedő ügyvédek. Zentárói táv- 
iratozzák: Nagy botrányt okoztak kedden 
délelőtt a járásbíróság folyosóján dv. Szé-, 
csényi István és dr. Brichta Nándor iigyvé-' 
dek. Brichta végrehajtást vezetett dr. Szé- 
csényi Istvánnak egy ügyféléé llen s vég- j 
rehajtás közben állítólag úgy nyilatkozott, 
hogy Szécsényi nem helyesen védte ügyfele ‘ 
érdekeit. E miatt Szécsényi megtámadta 
Brichtát, aki erélyesen védekezett s néhány 
pillanat múlva harsányan röpködtek a leve­
gőben a „megpofozlak“ és hasonló kifejezé­
sek. A körülállók szétválasztották a vesze­
kedő ügyvédeket. Az ügynek lovagias foly­
tatása lesz.

— A köztisztasági vállalat ülése. A köz- 
tisztasági és fuvarozási vállalat felügyelő 
bizottsága 1913. évi január hó 8-án az az 
szerdán délután ülést tart a városháza kis­
termében.

— Kiugrott a robogó vonatból. Kiss 
Zsuzsánna cselédleány ma este a Nagyvárad 
felöl érkező esti 10 órai vonatról, Nagyiéta 
s Debrecen között kiugrott. Tettét észrevet­
ték, a vonatot a vészjelzővel megállították s 
a könnyen sebesült leányt behozták Debre­
cenbe, a közkórházba. Szerelmi bánatában 
akart meghalni. Pár nap alatt gyógyul.

— Megszökött lakó. F. M. Jókai-utca 5. 
sz. alatti lakos panaszt tett a rendőrségen 
Hegedűs Eszter nevű lakója ellen, kinek 
használat céljából egy kötőt és egy plüs- 
nagykendőt adott át, az pedig a neki átadott 
tárgyakkal megszökött. A rendőrség a nyo­
mozást^ folyamatba tette.

— Elütötte a bérkocsi. Ma este egyne­
gyed hét óra tájban a Csabó-utcán az Ura- 
nus-szinház előtt a 33. számú egyfogatu bér­
kocsi elütötte Nagy József 86 éves aggas­
tyánt, akit súlyos sérülésével a mentők Ka­
sza-utcai lakására szállítottak. A vigyázat­
lan bérkocsis ellen a rendőrség eljárást in­
dított.

Gyenge, beteges gyermekek
hamar megerősödnek, ha a Scott-féle 
csukamájolaj Emulsiót rendszeresen kap­
ják. Sokkal izletesebb és élvezhetőbb lé­
vén, mint a közönséges csukamájolaj, leg- 
többnvire szívesen veszik, jól emésztik és 
a kedvező hatásra sem kell soká várni. A 
Scott-féle Emulsió elősegíti a kemény hús 
keletkezését, erős izmok fejlődését és a 
csontokra gyakorolt hatása félreismerhe­
tetlen. Az általános megerősödés folytán 
a gyermekek nemsokára több életkedvet 
és érdeklődést mutatnak és rövid idő után 
már vidáman látjuk ugrálni őket. A Scott- 
féle Emulsió, amelyben a csukamájolaj 
tápláló erejét az ásványi alkatrészek lé­
nyegesen emelik, mint gyermekerősitő- 
szer kétségkívül első helyen áll, de csak 
a valódi Scott-féle Emulsió.
Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógytárban 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozya 50 fillér értékű bélyeget 
küld Scott és Bowne, G. m. b. H. elmére Wien, VII., akkor 

egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.

ügyvédi irodálát
Debrecxenben, Piac-utca 

69. szám alatt

megnyitotta.

KÖZGAZDASÁG.

— Az alkohol. Mészáros Róza szováti j 
születésű cselédhurcoló asszony ma délelőtt 
nagyon sokat ivott a Késes-utca 12. sz. alatt 
levő korcsmában. Annyira sokat, hogy ami­
kor kilépett a korcsmából, alig lépett egyné­
hányat, meggyuladt benne az alkohol. A 
mentők a kórházba szállították. Állapota 
egész könnyű természetű.

— Eltűnt Bük. Kise Lajos 11 éves, nö­
vésben levő fiú szüleinek Ujkert, Lehel-utca 
24. sz. alatti lakásáról egy Albelánszky 1st-, 
ván nevű 16 éves fiú társaságában napokkal 
ezelőtt eltávozott. Minthogy eddig semmi 
életjelt nem adott magáról, a fiú szülei kér­
ték a gyermek körözését, amit a rendőrség ■ 
folyamatba is tett.

— Szélhámos villanyszerelő. A rendőri 
sajtóiroda közli, hogy már napok óta egy ma­
gas, sovány 25—26 év körüli ember járja be 
a várost villanyszerelés ürügye alatt. Az is­
meretlen egyén ismertető jele, hogy fogsora-' 
ban egy arany-plombos fog van. A sajtó-1 
iroda ezen közleménye fölhívja a közönség 
figyelmét ezen egyénre, mert ez az ember 
szélhámos, aki ahol teheti megkárosítja a 
közönséget. Ennélfogva fölkéri a rendőrség 
a város lakosságát, hogy ezt az embert a 
legközelebbi rendőrnek adják át.

— Megszökött háziszarka. B. R. Eötvös-' 
utca 25. szám alatti lakos panaszt tett a rend 
őrségen cselédje, Szőllősi Eszter ellen, ki ma,1 
kora reggel egy pár uj sárga női-cipőt, egy 
szürke, rövid, női-kabátot és 5 koronán fe-, 
lüli készpénzt ellopott tőle, aztán megszö­
kött. A rendőrség a hűtlen cseléd ellen az el-' 
járást folyamatba tette.

— Halálozások. A debreceni állami anya 
könyvi hivatalnál folyó hó 2-án délután 4 
órától kezdődőleg folyó hó 3-án délután 4 
óráig a következő haláleseteket jelentették 
be: özv. Dobi Mihályné Nagy Zsuzsánna 
ref. 82 éves, Barcsay Károly ref. 72 éves.

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitel . 808 50
Osztrák hitel . . . . 619-60
4 ssáxaióko« korona] árudák 84 80
Államveurcl . . . . 711 -
Jelzálog!) fmk . . . . >33 —
Rima murányi 721-
Salgő tarján! 74S--
KCrati vasul 683 60

Irányiét i
Maginleszámltolási kamatláb:

Bécs u*/, °/o, Berlin 4«/, °/o London * »/„ •/,.
Budapesti gabonatőzsde.

8vsn K. (Straseer és Kunig) debr. bizományos távirati jelentése
Búza áprilisra...............................................................................11*77

„ 1913. szept................................................................................11-93
Rozs 1913. ................................. .... 10.24
£al> 1913. ,,  10*79
Tengeri 1913 ív május ... ... 7-74

„ júliusra ... ...
Tengeri augusztusra...................................
Tengeri ...................................

Untra ártarló.

lók íromriBk szMott
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 I TELEFON; 968 II
HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott sznrrna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

______árban bocsátja forgalomba.

A pénzviszonyok javulása. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: A pénzpiacnak már decem­
ber 31-én észlelt javulása tovább tart. Bécs­
ből ismételten több ajánlat érkezett, ame­
lyek kötéshez is jutottak. Londonból is érke­
zett némi pénz. Különösen felemlitésre méltó 
an javult a berlini pénzpiac, ahol a magán­
kamatláb úgy a hosszabb, mint rövidebb 
terminusra 47/8%-ra szállott le. Ugyancsak 
jelentékeny esés állott be a deviza-árfolya­
mokban. A párisi devizák kurzusa 95.85-re, 
a német devizák árfolyama 117.85-re szállott 
alá. A külpolitikai helyzet kibonyolódása 
nyomán a budapesti bankok pozíciója is ja­
vult és remélhető, hogy rövidesen helyre- 
állanak a normális pénzviszonyok. — Egy 
berlini távirat azt jelenti, hogy az ottani pénz 
piacon a jelzálog-levelek váratlan lendületet 
kaptak. Minden oldalról oly mennyiségben 
érkeznek a piacra, ami által a pénz-árak 
erősen visszamentek. A magánkamatláb 
47/8%-ra szállott alá. A napi pénzt eleinte 
6%-al keresték, később azonban 3%-ért is 
kapható volt.

Kereskedelmi és iparkamarai közlemé­
nyek. A kereskedelmi és iparkamara ezúton 
közli az érdekeltekkel, hogy az adeni cs. és 
kir. alkonzulátus a szokásos „Austung“ rö­
vidített sürgöny címet hivatali székhelyén 
szintén belajstromoztatta.

A gazdaközönség érdekében. Hajdtirne- 
gye gazdasági egyesülete uj megalakulás 
előtt áll, ezt megelőzőleg azonban választ­
mányi ülést fognak tartani uj tagok gyűjté­
se tekintetében. Terve ez egyesületnek az, 
hogy Hajdumegyében az eddigi fehérszarvas 
marha helyett az úgynevezett bonyhádi-fé­
le, piros-tarka tenyésztést akarják hehozni. 
A földművelésügyi minisztérium is pártolja 
ezt a tervet s az eddig adott segélyen felül 
is segélyezni fogják az egyesületet, mely 
ilyen fajta tenyészmarhákat fog beszerezni 
és felügyelő fenhatósága alatt a gazdák ré­
szére olcsón és kedvező fizetési feltételek 
mellett kiosztani.
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Uj póthatáridő. A kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekeltség tudomására hozza, 
hogy a máv. igazgatósága a Fiume állomá- \ 
son fenforgó rendkívüli forgalmi viszonyok-1 
ra való tekintettel a cs. és kir. szab. déli vas 
pálya társasággal egyetértőig folyó évi de-! 
eember hó 25-étől kezdve visszavonásig ér-! 
vényesitendő öt (5) napi póthatáridőt állapi-1 
(ott meg mindazokra a fehérárukra, melyek ! 
Fiume állomásra kiszolgáltatás végett a ma-! 
gyár királyi államvasutak vonalain, vagy a 
déli vasúton érkeznek, valamint azokra a 
teherárukra, melyek Fiume állomásra úgy 
a vasúton, mint a hajókkal való elszállítás 
végett rendelvék. Ezt a póthatáridőt az ér­
vényes fuvarozási határidők és érvényben 
levő póthatáridőkön kívül úgy a magyar, 
osztrák és bosnyák-hercegovinai, mint a 
nemzetközi forgalomban érvényesítik és élő 
állatok, friss hús, friss gyümölcs, friss főze­
lék és tojás-küldeményekre nem alkalmazzák.

Hordóhltelesités. A kereskedelemügyi 
tn. kir. miniszter 85009—1912. sz. a. követ­
kezőleg rendelkezett: Miután a magyaror­
szági törvényhatóságok, városok és közsé­
gek egy nagy részének az 1874. évi Vili. tör­
vénycikk alapján felállított hordóhitelesitő 
hivatalaik hordójelző hivatalokká leendő át­
alakítása iránt az 1907. évi V. t.-c. 39. §-a 
alapján hozott határozatai ezidőszerint még 
végrehajtva nincsennek, sőt ezek jelenté­
keny része kormányhatósági jóváhagyás 
hiányában még jogerőssé sem vált. s miután 
ily viszonyok között az illető törvényhatósá­
gok, városok és községek a hordöjelzést 
1913. évi január hó 1-én már az 1907. évi V. 
t.-c. 25. §-a értelmében felállított, illetve fel­
állítani szándékolt, vagy a törvény 39. §-a 
alapján átalakított hordójelzö hivatalokkal 
végeztetni képesek nem volnának: a hordó- 
jelzői szolgálat folytonosságához fűződő köz 
érdek szem előtt tartásával az 1874. évi 
Vili. t.-c. alapján felállított és hordójelzést 
teljesítő hordóhitelesitő hivatalok további 
működése tárgyában 1909. évi január hó 
7-én 1054. sz. a. illetve f. é. junius hó 24-én 
45268. sz. a. kiadott rendeletek hatályát azon 
törvényhatóságokra, városokra és közsé­
gekre nézve, melyeknek szóban forgó hi­
vatalaik átalakítására vonatkozó határozata 
bármely okból még végrehajtva nincsen, az 
1909. évi január hó 7-én 1054. sz. a. kiadott 
rendelet által megállapított feltételek mellett 
és korlátok özött 1913. évi július hó 1-ig a 
m. kir. miniszterelnök úrral, mint belügymi­
niszterrel egyetértőleg meghosszabbítom.

— Csődök és fizetésképtelenségek. A 
hitelezői évdegylet a következő csődöket 
jelenti: Goldstein Ferenc Marosludas, Fax 
Jakab Bajmóc, Springer Ignácz Egerpatak, 
Gerecze József Szamosujvár. Strauch Jó- 
zsefné Pécs, Ertler Joachim Nyitra, Blau és 
Lengyel Oszlopán, Popov Matea Versec, 
Blau Mór Zalalövő, Spiller J. és társa Buda­
pest (Szövetség-utca 3.), Voiticski Lajos 
Budapest (Népszinház-utca 32.), Eckstein 
és Reichmann Budapest (Károly-körut 12.), 
A védegylet egyúttal a következő fizetés- 
képtelenségeket jelenti: Herczfelder. Käufer 
és Markstein Budapest (Bálvány-u. 4.), 
Bergfeld Ábrahám Betlen, Jolcz Jenő Pász­
tó, Grosz Ignác Nagyszőllős, Pollák N. Sán­
dor Zenta és Singer és Hollender Szeged.
A felelős szerkeszti távollétében a szer­
kesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

A legborultabb
időben is nagyon jól sikerült képek 
készülnek villanyvilágítás mellett
BURQ 12SÓ fényképészeti műtermé­
ben. (Kossuth-u 2-1) Bejelentett fel­
vételek este is bármely időben esz­
közöltetnek. :: :: :: :•

Kemény-csarnok.
A eloomberi titok.

Irta: CONAN DOYLE.
Fordította: Szebenyei József.

(Folytatás.)
— Semmi zaj! Gabriel alszik, őket elszó- 

litották, — mondta.
— Elszólitották? — feleltem.
— Az Ur akarata teljesedni fog, — kiál­

tott. — Szegény apám boldogabb lesz a túl­
világon. mint itt volt.

De anyám!
— Hála Istennek, Gabriel alszik, Chlo- 

rall tettem a kávéjába.
Mit tegyek? — kérdeztem zavartan.
Merre mentek?

- Az erdő felé, feleltem. — Hogy se­
gíthetek rajta? Nem engedhetjük igy elcipel­
ni, hogy azok az emberek azt tegeynek vele, 
amit akarnak. Lovagoljak be Wigtownba a 
rendőrséghez?

-— Csak azt ne tedd. Inkább bármit. — 
Annyiszor kért, hogy ezt kerüljük el. Fiam, 
soiise látjuk többé a szegény apádat. Csodál­
kozol talán a könytelen szemeimen, de ha te 
is tudnád, ahogy én tudom, hogy a hallá) mi­
lyen megnyugvást hoz neki. a te szivedben 
sem volna helye a gyásznak. Az üldözés, azt 
hiszem .hiábavaló és mégis valamelyes üldö­
zésnek meg kell indulni. Legyen az olyan 
titkos, amilyen csak lehet.

Titkos, anyám?
Nem tehetünk neki nagyobb szolgá­

latot, mintha híven teljesítjük a kívánsá­
gait. - -

— De minden perc drága, — kiáltottam,
- és talán most is kiáltoz utánunk, hogy sza­

badítsuk meg azoknak a sötét ellenségeknek 
a kezei közül.

Ez a gondolat annyira hatott az ide­
geimre, — folytatta a fiatal Heatherstone, 
hogy szó nélkül lerohantam a folyosóról, be 
se várva az anyám válaszát, futottam az or­
szágút felé, de ott nem tudtam hirtelen, 
hogy milyen irányba menjek. Az egész óriá­
si területen egy mozdulat nem hallatszott, fi­
gyeltem megfeszített figyelemmel, de egy 
hang nem hallatszott az éjszaka mélységes, 
döbbenetes csendjében.

— Mikor igy álltam, kedves barátom és 
nem tudtam, merre is rohanjak, mert érez­
tem, hogy valahova mennem kell. mondom, 
ekkor szakadt rám a felelősség és a rémület 
tudata. Tudtam, hogy olyan hatalmakkal kell 
szembeszállnom, amelyekről mit sem tudtam. 
Minden olyan különös, sötét és rettenetes 
volt. —

— Mikor önökre gondoltam és arra a se­
gítségre, amit nyújtanak tanácsukkal, némi 
reményt keltett bennem. Branksomeban leg­
alább rokonszenvre találok és kapok valame-

lyes józan utasítást, hogy mit is kellene ten­
nem, mert az én fejem káosz és nem bízom a 
magam megítélésében. Az anyám szívesen 
marad egyedül, a húgom pedig alszik és 
semmi remény arra, hogy napkelte előtt va­
lamit tenni lehessen. Ilyen körülmények kö­
zött természetes volt, hogy önökhöz rohanok 
olyan gyorsan, amint a lábaim csak vihettek, 
önnek, Jack, tiszta a feje, most tehát beszél­
jen, mondja meg, mit kellene tennem. Ész­
téi', mit csináljak?

Egyikünktől a másikhoz fordult kinyúj­
tott kezekkel és mohó tekitnettel .

— Amig a nap fel nem kél. nem tehetsz 
semmit, — feleltem. — Jelentést kell tennünk 
a dologról a wigtowni rendőrségnél, de addig 
nem kell nekik szólni a dologról, amíg mi d 
nem indulunk a felkutatásukra, úgy, hogy 
megfeleljünk a törvény rendlekezéseinek és 
mégis magánúton üldözzük őket. amint azt 
a helyzet megköveteli.

— Gondolod?
Igen. Föltétlenül.
De hol keressük őket?
John Fullár tonnák a dombon túl van 

egy kutyája, egy valóságos vérebe, amely ki­
szimatol minden nyomot. Ha a tábornok nyo­
mára uszítjuk, elmehetünk vele akár John 
O'üroatsig.

(Folvt. köv.)

Megkezdődött a 
az alkalmi nagy vásár
úgy az alant felsorolt, mint a kimaradt áruk 

' mélyen leszállított árliuu kerülnek eladásra.
Eredeti francia fűzők..................... KI '60-tól
1 Barchct blouz................................K V50 „
1 Delin blouz..................................... K 2 50 „
1 Gyapjúszövet blouz..................... K 3-— „
I Csipke blouz................................K 3 4 0 „
1 Flanell pongyola.......................... K — »
1 Gyapjú pléd..................................... K 3 50 „
Gyermekruhák................................K V50 „
Selyem férfi nyakkendő..................... K—'70 ,
1 pár szarvasbőr keztyü . . K Í ÍK) .
Csipke, selyem, gáz, marquiset. — 
Bársony és poszté blouz különlegességek.
Bársony, szövet és barchct GYERMEKRUHÁK- 
ban óriási választék. Úri, női DIVAT FEHEB-
nemüek, harisnyák. Leánykabátokbao nauy választék.

Reichmann divatáruházában
Debreczen, Piacz-utcza 85. Rojallal szemben.
A karácsonyi vásár tart dec. 31-lg.

árverési hirdetmény.
A vb. Hevessy Gyula csődtöme­

géhez tartozó, a csődleltár 69—71, 
76, 80, 83-96. tétele alatt leltározott 

követelések nyilvános árverésen — 
! kir. közjegyző közbenjötte mellett — 
1913 faniiár 6. nep)án d n. 3 óra­
kor Piacz-utcza 30. szám alatt lévő 
ügyvédi irodámban azonnali kész- 
pénzfizetés mellett el fognak adatni.

Dr. Tóth János
ügyvéd, csödtőmeggondnok.

bársonypuha

kezek
viruló

arcbőr

Dr. DRALLE-féle

MALATTINE
által érhető el. Zsiradékmentes börkrém, Glycerin és 

méz. Segít egy éjen át.

Csodálatos hatású
merev és szakadozott bőrre.

Ára K - '70 és 1 21.
Kapható az összes illatszerkereskedésekben, drogériákban, 
finomabb fodrászüzletekben, valamint a gyógyszertárakban.

Qeorg Dralle, Bodenbaob a. 8. _____ ___
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V astaß betűből ere­
deti minden szó Ifl 
fill. Apró hirdetések 
elére fizetendők, s

io «um* so fűiét, Ä *r%Tr%2638 APRÓ 
HIRDETÉSEK

Hézasulandók ügyeimébe I Férjet keres­
nek : 28 éves vagyonos, csinons orosz 
hölgy, 22 éves német árva 400,000 korona 
vagyonnal, 18 éves egyedül álló porosz 
k. a. 100 000 vagy., 38 éves független 
gyermektelen özvegy 120,000 kor. vagyon­
nal, számos vagyonos magyar hölgy, gaz­
dag amerikai hölgyek és sok száz vagyo­
nos hölgy Európa egyéb országaiból. Ko­
moly érdeklődőknek (ha vagyontalanok is) 
díjtalan felvilágosítást ad Schles'nger, Ber­
lin 18.

DEBRKCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
- ^•aeaaK8s*s*BiM£íís asa
Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Bapbató

MihalovitsJenö
gyógy# zertárábftB Debreczenbea.

eawmaee

KABL8BADI kótszeraült eredeti Spru­
del vízzel készült, 1 csórna» 70, vagy 
31 Hllérért kapható a Deutsch űr le 
lekben.

Byeraehlátékohg franciababák, babakocsik, 
hintalovak, plüs- és posztó-állatok, tár 
sasjátékok, porcellánedényt-k, chinaezüst
ajándéktárgyak legnagyobb választék­
ban mesés olcsón, Schwarz M. l.-nél
Piac-utca 52., a megyeház mellett.

Történelmi tartalmú
karácsonyi, jubiláris lapunkból egyes példányok 
o o még kaphatók a kiadóhivatalban. o o

öj elöíizetök ezt is, a naptárt is ingyen kapják.

Milliók
használják

IdL éh éh mt
re edtség, katarrhus, elnyélkásodás,'görcs 

és szamárhurut ellen

5 fenyővel
fiit) SÍI közg '8 bizonyítvány orvostól 

éa niHgái oatól biziosiijáka -i*ert.
Rendkívül ló tzü éa .kellemes BONBON.
Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii Kapható : 
Mihalovi s J., Gró z Nngv Ferenc, Dr. Kzelényi 
Árpád, Knbek siándor, Murakőzy László, Har­
sány! Laos gyógyszerészeknél, J ,zta éa J na és 
Kózponti drogériákban Ujfehértó i Trón Gyulá­
nál, Ér-Miháíyfalván Mátrai Ákosnál Dereca- 

kén Benkő Sándornál.

Bgy nöl Íróasztal és egy lehér u| vas­
ágy eladó József kir. herceg-utca 21.

Vízvezeték, csatornázás, közoontl fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379. j

Telefon-könyvecskék, csakis Debrecen és 
ezen hálózathoz tartozó községeket tar­
talmazók, felakasztható zsinórral, mai na­
pig lezárva, 40 fillérért kaphatók lapunk 
kiadóhivatalában. (

KI szép és tartós c. őt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommá' keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 4L

Ttg-tts agyagból készült szép piros

cserép, fal
és legszebb nyerslalazatl éa

kémény-tégta
essak a

Karczagi
agyagipamá!

Kareiagon szerezhető be.

1913. január 4.

PAIMÜ
ifTV®]

a
valódi

haucsuk-ciposarok! 
DOBOZA. 

MINŐSÉGEI
ARANY

Welsz Ferencz

Tudja
a jobb közönség nagyon jól, hogy a dr. 
Szelényi-féle Liliom-tejcréme és Liliomtej- 
szappan arcot, kezet 3 nap alatt bársony­
simává és hófehérré varázsolja. Ez a köz­
tudatba ment már át, de nem érdektelen

meg
tudni azt sem, hogy a dr. Szelényi-féle 
Liliomtej-créme és Liiiomtej szappan biz­
tosan hat és föltétien ártalmatlan. Az ar­
con előforduló szeplöket, kiütéseket, máj- 
foltokat, mitessert és egyéb tisztátlansá- 
got, rögtön elmulaszt. — Vegye meg

Debreczenben
a Kossuth Lajos gyógyszertárban, ahol

minden
droguista árud k droguista áron kapható, a 
dr. Szelényi-féle Liliomtej-crémet, Liliom­
szappant, Liliom-pudertfranco küldamagyar

nő
kedvenc pipereszereinek szétküldés! rak­
tára »Kossuth Lajos« gyógyszertár Deb- 

reczen, Piac-utca 30.

gépüzemre be­
rendezett asz­

talos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók. József 
klr.Jherceg-u. 7. Telefon 10—90.

DEBREGZEN, Kistemplombazár

ere r r

Elsőrendű hibátlan átuk leezál- 
o I o litott olcsó árakon, o I o

[ff szándékszik pénzt takarítani, úgy ol­
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téH bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 ko’. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-től feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-töl feljebb. A legtartósabb térll 
■öl czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és-férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein Izsó nál, Csapó-u. 18

He nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függönv. futó I 
és nag-v szőnyegre. Paplan és flanel taka-1 
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl-1 
tőnyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, hogv j 
mindenkinek saját érdeke, hogv egv pró- 
babevásáriást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

ffl. íii jiaiár 115-íi Wi Jiltmáí
«m»**

az összes raktáron levő áruk mélyen leszállított árban szerezhetők be

üaJmágyi Sámuel
fő-, ée fióküzleteiben Piac-utca.

Nagy raktár, s dús választék
Piüsch kabátok;- Bundák, Raglanok, Szőrme kabátok, Pongyolák, B ouzok, estélyi 
00 rukák, cosNimök és mindennemű BZŐrme árukban. oo

Leszállított olcsó árak minden osztályban.
Menyasszonyi kabátoknál nagy árengedmény.

ÜyomRtotf Hoffmann t* Kmpnvlt* könyvnyomdájában Piac-utca 49. a fÖDOstával szemben.


